

ДЕЙР-ЭЗ-ЗОР, ГЕРОИЧЕСКАЯ ОБОРОНА ЗАВЕРШЕНА.

Дата: 21.09.2018 Автор: Иван Андрианов

Рубрика: [Ближний Восток](#)



5 сентября, после почти четырехлетней осады, был деблокирован сирийский город Дейр-эз-Зор. В результате молниеносного наступления, в ходе которого сирийские войска за сутки проходили по 20 километров, блокада террористов из запрещенной в России террористической группировки ДАИШ была прорвана. Части генерала Хасана Сухела соединились с защитниками города под руководством генерал-майора Иссама Захреддина, и уже вместе начали наступление на еще не освобожденные кварталы. Так закончилась 1420-ти дневная оборона Дейр-эз-Зора, ставшая символом стойкости сирийского народа.

Отдавая должное героизму и стойкости сирийских военных, профессионализму их командиров, не могу замолчать ту роль, которую сыграли в этой операции и в войне с ДАИШ в целом российские военные. Наши пилоты совершали по сотне боевых вылетов в сутки. Та ещё нагрузочка, с которой блестяще справились наши военные.

Четко, просто ювелирно сработали наши моряки, которые залпами «Калибров» из акватории Средиземного моря поразили центры управления противника, его узлы связи и склады с боеприпасами.

А эту точность ВКС и ВМФ обеспечивали российские спецназовцы, которые наводили пилотов и ракетчиков на нужные цели, оставаясь невидимыми для террористов.

А теперь вернемся в Дейр-эз-Зор. Что же это за город, освобождение которого означает практически полное уничтожение ДАИШ на территории САР? В чем значение этой победы?

Дейр-эз-Зор расположен на правом берегу Евфрат, на северо-востоке страны. Главной его особенностью является тот факт, что в его районе расположены богатые месторождения газа и нефти. До войны углеводороды, добытые в этой провинции, составляли немалую долю

сирийского бюджета. Во время войны энергоресурсы продавались террористами. Теперь этот стратегический регион практически взят под контроль правительственными силами и тем самым Дамаск лишил ДАИШ одного из главных источников финансирования.

К тому же, Дейр-эз-Зор оставался последним крупным оплотом боевиков, куда бежали боевики из иракского Мосула и сирийской Ракки, его потеря означает неминуемый крах ДАИШ в Сирии.

Кроме того, столь активное участие РФ в данной операции тоже вполне можно объяснить. Как выяснилось, под Дейр-эз-Зором находилось большое число боевиков из России и стран СНГ, примкнувшим к террористам из ДАИШ. Поэтому деблокирование и дальнейшее освобождение города является для Москвы не только очередным шагом в оказании помощи Дамаску в деле уничтожения террористов, но имеет вполне конкретную цель — обеспечение безопасности внутри Российской Федерации.

Есть так же и не столь очевидная, но на мой взгляд не менее важная цель в данной операции по установлению российского влияния на Ближнем Востоке и помощи в стабилизации политической обстановки внутри САР после завершения активных боевых действий. Это объясняется тем, что Дейр-эз-Зор находится не только в зоне интересов Дамаска, но также и курдского населения страны.

Территории, расположенные к северо-востоку от реки Евфрат, уже давно расцениваются многими арабскими экспертами и представителями истеблишмента США, как земли, на которых потенциально может быть реализован так называемый проект «Единого Курдистана».

В условиях нынешней политической нестабильности, если бы Дейр-эз-Зор заняли бы не бойцы сирийской армии, а представители курдских формирований, подобный сценарий событий мог бы привести к продолжению столкновений и полномасштабных боевых действий, но уже с другим составом участников. Правда, пока вероятность такого сценария маловероятна. Во-первых, сирийские курды воюют на своей земле и не проявляют особого рвения в борьбе с арабами на их территории, что показала Ракка. А во-вторых, пока руководители сирийских курдов склоняются тому, чтобы их территория, в которую Дейр-эз-Зор, кстати, не входит, оставалась в составе САР на правах автономии.

На фоне деблокирования Дейр-эз-Зора в СМИ как-то скромно освещается другое важнейшее событие в деле борьбы с ДАИШ, но уже в Ираке. Там правительственные войска все-таки заняли провинцию Таль-Афар,

последний район, контролирующийся террористами. И хоть там, как говорится, дела идут в правильном направлении, армии Ирака намного сложнее, чем их сирийским коллегам. Видимо, это обусловлено крайне сомнительной поддержкой коалиции во главе с США, по сравнению с действиями российского Министерства обороны.

В настоящее время уже можно говорить о победе над ДАИШ. Да, война еще не закончена, но никто уже не сомневается в необратимости этого процесса. Деблокирование ключевого для боевиков города Дейр-эз-Зор поставила окончательный крест на любые шансы ДАИШ к, как говорят в Америке, come back. А по-русски, у них не осталось ни единого шанса, чтобы развернуть ситуацию вспять.

По сути дела, в настоящее время на повестке дня сирийской армии и наших ВКС остается освобождение провинции Идлип, которая сейчас практически полностью перешла под контроль запрещенной в России террористической Джебхат аль-Нусры, или как еще она себя называет. Хотя, как её не переименовывай, она была и есть Джебхат аль-Нусры, точнее, её сирийская ветвь. Кстати, эти ребята, которые были вынуждены «переселиться» в эту область из Алеппо и других районов, которые теперь контролирует Дамаск, смогли придавить местные группировки и даже взять под свой контроль границу с Турцией.

Но и после победы над крупными террористическими группировка борьба для Дамаска не закончится.... Нас ждет еще длительный процесс политического урегулирования в Сирии, где, хочется надеяться, форматы переговоров, такие как Астанинский, принесут свои результаты. Нас ждет длительный процесс уничтожения остатков террористов, которые уже сейчас разбегаются по пустыне. И еще более длительный процесс восстановления этой, когда-то прекрасной, культурно богатой страны, Сирии.

В заключение хотелось бы заметить, что успех в деле стабилизации обстановки в стране и её восстановления во многом будет зависеть от способности сирийского руководства проявлять мудрость, терпение, способность идти на компромиссы.

Приведу только один пример (коих весьма много). За те годы, когда ДАИШ контролировал провинцию Дейр-эз-Зор и другие районы нефтедобычи, террористы создавали весьма благоприятные условия для местных шейхов: они помогали добывать и сбывать углеводороды, обкладывая производителей налогами, которые были меньше тех, что платились Дамаску. Если сирийское правительство установит налоговую ставку на том уровне, которая существовала до прихода террористов, поддержка

недобитых отрядов ДАИШ со стороны местного населения будет гарантирована. Восток, знаете ли, дело тонкое...